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 جامعة محمد خيضر
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 قسم علوم التسيير
***** 

 )سنة ثانية علوم التسيير( أساسيات بحوث العملياتمقياس 
 10سلسلة تمارين رقم 

 
  ::1010التمرين التمرين 

طاال  للأنساء، لل ،رجالمخصصة للأنواع من الملابس الجاهزة  ةتنتـج مؤسسة مختصة في الخياطة ثلاث
لإنتاج الوحدة الواحدة من ملابس الرجال يتطلب خمس  .التركيبو ضمن ورشاتها الثلاث التاصيل، القطع 

الوحدة الواحدة من ملابس  تستغرق ساعات عمل في التاصيل وعشر ساعات قطع وساعة واحدة تركيب  بينما 
لإنتـاج و وساعـة عمل واحدة في ورشة التركيب،  قطـعفي ورشة الالنساء عشر ساعات تاصيل وخمس ساعـات 

الوقت  وحدة واحدة من ملابس الأطاـال تستغرق ساعتين في التركيب وأربع ساعات في التاصيل وساعتين قـطع.
   ساعة عمل.033 :التركيب، 0333 ، القطع:0033:)التاصيلهي  ةورشبالنسبة لكل القادم  للموسمالمتاح 

ممكن إذا علمت الربح في ربح لهذه المؤسسة تحـقيق أكبر الذي يسمح  الرياضي النموذجالمطـلوب : ضـع 
و.ن للوحدة  0033و.ن للوحدة من ملابس النسـاء و 0033و.ن و 0033الوحدة الواحدة من ملابس الرجال 

 من ملابس الأطاـال.
  ::1010التمرين التمرين 

 , M3 , M2الدهنية التاليةكغ من خليط خاص من المواد  0333تلقت إحدى المؤسسات طلبية لإنتاج 
M1  وحدات نقدية على الترتيب، من بين الشروط التي يخضع لها قسم الإنتاج  30،30،30تكاليف إنتاجها هي

كغ على الأقل من  003ويجب استخدام  M1كغ من المادة  033بهذه المؤسسة أنه لا يمكن استعمال أكثر من 
 .M3دة كغ على الأقل من الما 033، وكذلك  M2المادة 

 المطلوب: شكل هذه المسألة في صورة مسألة برمجة خطية؟.
  ::1010التمرين التمرين 

متر مربع نريد أن ننجز عمارات البعض منها ذات خمس  00444على قطعة أرض مساحتها الإجمالية 
أدوار، والبعض الآخر يتكون من دورين فقط، من أجل أن تستوعب هذه العمارات أكبر عدد ممكن من 

 العائلات، والجدول التالي يبين بعض المعطيات المتعلقة بالمبنى الواحد: 
 عدد العائلات زمن الإنجاز تكلاة الإنجاز اللازمة المساحة الأنواع

 04 ساعة عمل 004 ألف 044 0م 044 أدوار 5العمارة ذات 
 00 ساعة عمل 04 ألف 044 0م 044 العمارة ذات الدورين

 ألف دينار 00444ساعة عمل وقد خصصت له ميزانية تقدر بـ  0544يتطلب إنجاز هذا المشروع 
 في شكل نموذج رياضي. المسألةالمطلوب: صياغة 
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    ::1010التمرين التمرين 

قام صانع أثاث بإدخال مجموعة من المنتجات في السوق، تتكون هذه المجموعة من خزائن وكراسي 
و.ن  0444و.ن بالنسبة للخزانة الواحدة،  0444ومكتبات ومكاتب، يؤدي بيع هذه المنتجات إلى ربح قدره 

على الأكثر شهريا،  044يحدد انتاج هذه الوحدات بحوالي  و.ن للمكتب، 0444و.ن للمكتبة،  0444للكرسي، 
وحدة  05إذا جمعنا انتاج المكتبات وانتاج المكاتب فإن هذا المجموع لا ياوق انتاج الوحدتين الباقيتين بأكثر من 
ة وحد 054اسبوعيا. إن مجموع إنتاج الكراسي والمكاتب لا يمكن أن ياوق إنتاج الخزائن والمكتبات بأكثر من 

 في الثلاثي الواحد.
 الذي يؤدي إلى الربح الأمثل؟.ضع النموذج الرياضي للمسألة و  المطلوب:
  ::1155التمرين التمرين 

 في كل حالة من الحالات التالية : منطقة الحلول الممكنة فقطأبحث عن 

  الحـالة الأولى :
((MMaaxx))  ZZ  ==  00XX11  ++  00XX22  

00XX11  ++  00XX22    00  

00XX11  ++  22XX22      00  

22XX22    55  

00XX11  ++  XX22      00  

XX11  ,,  XX22    00 

 

  الحالة الثـانيـة :
((MMiinn))  ZZ  ==  1188XX  ++  1100YY  

44XX  ++  66YY    4488  

1122XX  ++  1100YY    112200  

1100XX  ++  1155YY    115500  

XX  ,,  YY    00 

   

  الحـالة الثـالثـة :
  

((MMiinn))  ZZ  ==  66XX  ++  44YY  

XX    1100  

YY      1122  

XX  ,,  YY    00 

 

 الحالة الـرابـعة :
((MMaaxx))  ZZ  ==  55XX11  ++  88XX22  

66XX22  ++  44XX11    2244  

XX22  ++  22XX11      1188  

33XX11  ++  99XX22      3366  

XX11  ,,  XX22  00 

 في الحالات التالية: عن الحل الأمثلأبحث  ،باستخدام طريقة الرسم البياني
  الحـالة الأولى :

((MMaaxx))  ZZ  ==  5500XX11  ++  8800XX22  

22XX11  ++    22XX22    110000  

44XX11      440000  

88  XX22    332200  

4400XX11  ++  2200XX22    11660000  

XX11  ++  XX22    3300  

XX11,,  XX22    00 

  الحـالة الثـانيـة : 
((((MMiinn))  ZZ  ==  55XX11  ++  00XX22  

XX11  ++  XX22    0000  

XX11  ==    55  

XX11,,  XX22      44  

 

 الحالة الثالثة
((MMaaxx))  ZZ  ==  0.50.5XX11  ++  00XX22  

00XX11  ++  XX22  0000  

XX11  ++  XX22      00  

44XX11      0.50.5  

XX22    00    

  00  22XX,,  11XX  


